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Πίσω από τα σύννεφα και την σκοτεινιά της εποχής -καθώς μαίνεται η καταιγίδα της αλληλεπίδρασης
κορωνοϊού και καπιταλιστικής κρίσης- κρύβεται πάντα ο ήλιος της εξέγερσης, όμοια όπως οι φωτεινές
λιακάδες της Νομικής και του Πολυτεχνείου το 1973, που διέλυσαν την αμερικανοκίνητη σκοταδιστική
δικτατορία 47 χρονιά πριν.

Είναι πολύ μικρός ο κάθε Χρυσοχοΐδης και τα ορφανά χρυσαύγουλα, απόγονοι της χούντας και των
ταγματασφαλιτών, για να σβήσουν την ιστορική μνήμη και να υποτιμήσουν την εξέγερση του
Πολυτεχνείου. Σε πείσμα όλων τον καπιταλιστικών κυβερνήσεων, το φάντασμα του Πολυτεχνείου -και του
2008 που πήρε τη σκυτάλη- πλανιέται πάνω από την Ελλάδα, φάρος για τους καταπιεσμένους, φόβητρο
για τους κρατούντες.

Κανένα καθεστώς δεν επιβίωσε με την δύναμη της καταστολής μόνο. Είναι γι’ αυτό που το βέλος του
Πολυτεχνείου έρχεται πάντα από το μέλλον υπενθυμίζοντας την δυναμική του λαϊκού παράγοντα που
ανατρέπει τα σχέδια των ιδεολογικών μηχανισμών υποστήριξης του καθεστώτος.

47 χρόνια τώρα ο αγώνας ενάντια στον φασισμό, τον ιμπεριαλισμό και την καπιταλιστική μήτρα τους,
για Ψωμί, Παιδεία, Ελευθερία, συνεχίζεται. Σήμερα προστίθεται και η Υγεία, το υψηλότερο αγαθό. Ενάντια
στην αναλγησία και καταστολή της εξουσίας «λευτεριάς λίπασμα οι πρώτοι νεκροί» και άλλοι πίσω
ακολουθούν, οι δολοφονημένοι Κουμής, Κανελλοπούλου, Καλτεζάς, Ισιδωρόπουλος, Τεμπονέρας,
Γρηγορόπουλος, Φύσσας, δείχνοντας τον δρόμο του αγώνα.

Η ανατροπή της χούντας ήταν μέρος του παλιρροϊκού κύματος που ξεκίνησε με τον γαλλικό Μαη του ‘68
και συνεχίστηκε με την πτώση του Σαλαζάρ στην Πορτογαλία, του Φράνκο στην Ισπανία, τις μεγάλες
αντιπολεμικές διαδηλώσεις στις ΗΠΑ, την νίκη στο Βιετνάμ…

Η κυβέρνηση Καραμανλή δεν έδωσε την χούντα στο λαό όπως ήταν το παλλαϊκό αίτημα στις πρώτες
διαδηλώσεις του ενός εκατομμυρίου στην Αθήνα το 1974-75 αλλά φυλακίζοντας σε πολυτελή κελιά τους
πρωταίτιους άφησε τους χουντικούς -σταγονίδια τα αποκαλούσαν- να κολυμπάνε. Σήμερα οι χουντίσαντες
δεξιώνονται στο προεδρικό μέγαρο στις 24 Ιούλη -γιορτή για την πτώση της χούντας και αποκατάστασης
της δημοκρατίας- ενώ κάποιοι έγιναν υπουργοί και μας κουνάνε το δάχτυλο (Βορίδης, Γεωργιάδης,
Πλεύρης κ.ά).

Σήμερα, η παγκόσμια καπιταλιστική κρίση κι η κορύφωσή της με την πανδημία έχουν προκαλέσει μια
“τέλεια καταιγίδα” που θα επιδεινωθεί, με ή χωρίς εμβόλια. Σαρώνει την Ευρωπαϊκή Ένωση, ενώ η
Αμερική, κέντρο και ηγεμονική δύναμη του παγκόσμιου καπιταλισμού, παραδέρνει σε ολόπλευρη κρίση,
διχασμένη, όπως έδειξαν οι πρόσφατες προεδρικές εκλογές. Οι καπιταλιστικές κυβερνήσεις θέλουν να
πληρώσουν οι λαοί τα σπασμένα της κρίσης τους με αντεργατικά και αντιλαϊκά μέτρα, πείνα, ανεργία,
φασισμούς, πολέμους και θάνατο. Non Pasaran!

Η κυβέρνηση του “Κούλη” Μητσοτάκη, παραλυμένη αλλά και επικίνδυνη, μπροστά στην αλληλεπίδραση
κορωνοϊού και οικονομικής κρίσης, αφού ξόδεψε την δυνατότητα ενίσχυσης του ΕΣΥ ανάμεσα στα δύο



λοκντάουν δίνοντας εκατομμύρια στους καναλάρχες, τεράστια ποσά για εξοπλισμούς αλλά και σπατάλες
για τον «μεγάλο περίδρομο», προβάλλει το αφήγημα πως όλα πάνε καλά και για ό,τι δεν πάει καλά φταίει
η… προσωπική ευθύνη. Είναι μια βρώμικη μετάθεση ευθυνών!

Ε, ναι λοιπόν, έχουμε προσωπική ευθύνη εμείς που… “εξαρτόμαστε από το μισθό” και τη δουλειά
μας, εμείς που απαιτούμε στήριξη του ΕΣΥ, των υγειονομικών, των δασκάλων, όλων των εργαζόμενων,
εμείς που θέλουμε ένα καλύτερο μέλλον για μας και τα παιδιά μας…

Έχουμε ευθύνη να δυναμώσουμε τον αγώνα μας τηρώντας όλα τα αναγκαία υγειονομικά μέτρα
αναπτύσσοντας την αλληλεγγύη μεταξύ μας.

Έχουμε ευθύνη να ανατρέψουμε μια ανάλγητη και επικίνδυνη κυβέρνηση που μόνο δεινά συσσωρεύει.

Το Πολυτεχνείο ζει στους αγώνες του σήμερα!

Ο λαός θα σώσει τον λαό!

Υγεία – Ψωμί – Παιδεία – Ελευθερία – Αγώνας για Εργατική εξουσία.
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